
  
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και αναφορικά με τα 

διαλαμβανόμενα σε αυτή ζητήματα, σας γνωρίζεται ότι, δυνάμει του άρθ. 54 του ν. 5075/2023 
(Α’ 206), ορίζεται ότι «για τις ανάγκες σχεδίασης και υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Εναέριας 
Διάσωσης και Αεροδιακομιδών (ΕΣΕΔΑ), συστήνονται, πλέον των βάσεων από τις οποίες 
επιχειρούν τα πτητικά μέσα της Πολεμικής Αεροπορίας, για τις αεροδιακομιδές επ’ ωφελεία του 
Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), ως ειδικές Περιφερειακές Υπηρεσίες του 
Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Σ.), οι κάτωθι Βάσεις Ετοιμότητας/Επιφυλακής (ΒΕΕ): α) πρώτη ΒΕΕ, 
με έδρα την Ελευσίνα Αττικής, β) δεύτερη ΒΕΕ, με έδρα την Καβάλα, γ) τρίτη ΒΕΕ, με έδρα τη 
Νέα Αγχίαλο, δ) τέταρτη ΒΕΕ, με έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, ε) πέμπτη ΒΕΕ, με έδρα τα Ιωάννινα, 
στ) έκτη ΒΕΕ, με έδρα την Ανδραβίδα. Σε καθεμία από τις ανωτέρω ΒΕΕ διατίθενται εναέρια 
μέσα (ελικόπτερα), καθώς και το αναγκαίο σε ειδικότητες και αριθμό προσωπικό, τα οποία 
εκτελούν υπηρεσία φυλακής και βρίσκονται σε ετοιμότητα για τη διενέργεια επιχείρησης 
διάσωσης και αεροδιακομιδών. Στο πλαίσιο επικαιροποίησης του ΕΣΕΔΑ, δύναται να 
τροποποιείται και ο αριθμός των ΒΕΕ».  

Επισημαίνεται ότι η διασπορά των βάσεων στις ανωτέρω περιοχές έγινε κατόπιν μελέτης 
και επιχειρησιακού σχεδιασμού, με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες έκαστης 
περιοχής, καθώς και με γνώμονα την κάλυψη και του αντικείμενου της εναέριας διάσωσης, η 
οποία αποτελεί αρμοδιότητα του Πυροσβεστικού Σώματος. Περαιτέρω, δε, τονίζεται ότι 
οιαδήποτε τροποποίηση του αριθμού των Βάσεων Ετοιμότητας/Επιφυλακής θα 
πραγματοποιείται ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Επιτελείου 
Πυροσβεστικού Σώματος και του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Κ.Α.Β., στο πλαίσιο του εν λόγω 
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Μαρούσι, 14  Μαρτίου 2024 
Αριθ. Πρωτ.: 70 

 
 
 

ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3485/27.02.2024 Ερώτηση. 



επιχειρησιακού σχεδιασμού βάσει και των εκάστοτε συγκεκριμένων επιχειρησιακών 
απαιτήσεων.   
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